
ADVENT A VÁNOCE 2016  

                                                                                                                    Láska k Bohu a láska k bližnímu
                                                                                                                   jsou dvě křídla okna, která nelze
                                                                                                                   otevřít ani  zavřít  samostatně.   
                                                                                                               
                                                                                                                                      (Søren Kierkegaard)

Milé sestry, milí bratři,

říká se, že člověk snese jen jednu dobrou zprávu za den, ale že špatné jakoby
potřeboval  k  životu  víc.  Nenechme  se  tím  zmást.  Je  to  přesně  naopak!
Předpokládáme dobro, a proto se děsíme toho, co je špatné, ať už to přináší kdokoli
nebo  cokoli.  Proto  nás  to  nedobré  zvláštním  a  nepochopitelným  způsobem
fascinuje nebo skoro až hypnotizuje. To je paradox, na který je třeba upozorňovat.
Svět  není  plný  zločinců,  teroristů,  náboženských  fanatiků,  cizáků,  co  nám chtějí
všecho sebrat, zkorumpovaných politiků, naši sousedi nejsou darebáci, kteří nám
přejí jen to špatné. Kdyby to tak bylo... ale tuto neskutečnou vizi, ať si vytvoří ten,
kdo v ní chce žít. Kdo vidí trávu růst, ten není upřímný k sobě a neuvědomuje si, že
každý obraz vnějšku vzniká také a především v lidském nitru. 

Advent  a  Vánoce zvou k tomu,  abychom se probrali  z  iluze  'jen špatného
světa'. Je to třeba, jako je potřeba otevřít okno a pořádně vyvětrat, pokud je vzduch
nedýchatelný tak, že jsme si na to vlastně tak trochu zvykli a už nám to nevadí. To je
nebezpečné. Kristus nás učí takovéto otevřenosti. Vede nás k porozumění, které je
nesnadné, protože se nerodí jen v našich hlavách, nýbrž  také skrze zvěst o tom, že
„Bůh je s námi“. Tím se naplňuje starozákonní proroctví, že „panna porodí syna a
dá mu jménu Immanuel“  znamenající  právě to,  že  Bůh je  s  námi.  Je  to  zvěst  s
přívlastkem dobrá, tedy  evangelium.  Dobrá je svojí novostí,  nabídkou změny, ne
tím, že je atraktivní, výhodná a doručená ve vábivém provedení. Není to bankovní
výpis s vysokými čísly, ale spíše  nepotištěný papír jen s naším konkrétním jménem.
To 'dobré' se projevuje v možnosti psát  svobodně lepší scénář vlastního života. Ten
je těžší, ale stojí za to, protože pak nejsme jen oběti osudu, ale spolutvůrci. Smíme
být sami sebou a užívat také pomoci druhých v místě kde žijeme i sboru, který je
naším domovem. Pokud je navíc s každým z nás Kristus, onen Immanuel, jako ten,
kdo  chce  pomoci,  není  to  vůbec  marný  podnik.  Přejeme  požehnaný  adventní  i
vánoční čas a zveme k setkáním v našem sboru.  
    

Milan Kolomazník, kurátor          staršovstvo sboru              Filip Čapek, farář

        



BOHOSLUŽBY A DALŠÍ UDÁLOSTI 

27. listopad                    9.00 Třebechovice (s večeří Páně)  
(1. Advent)                                                      

4. prosinec                     9.00 Třebechovice 
(2. Advent)                       
                                         14.00 koncert Základní umělecké školy               

11. prosinec                   9.00   Třebechovice  
(3. Advent)                     10.30  Týniště 
                                         14.00  vystoupení učitelů a žáků Základní školy 

13. prosinec                   14.00  ekumenické bohoslužby v Charitním domě Zdislava
                                                      
18. prosinec                    9.00 Třebechovice - s vánoční hrou „Do Betléma bez GPS“ 
(4. Advent)                                                          

24. prosinec                   14.00 Třebechovice: hudební bohoslužby 
(Štědrý den)                               (vystoupí: Zemenovo cellové kvarteto, Ristupie    
                                                      a Ekumenický  pěvecký sbor)

25. prosinec                     9.00 Třebechovice (s večeří Páně)
(Boží hod)                         10.30 Týniště  (s večeří Páně)

1. leden                             10.00 Třebechovice (s večeří Páně)
 
8. leden                            9.00 Třebechovice
                                          10.30 Týniště (s večeří Páně)



Z DĚNÍ A VÝHLEDŮ NAŠEHO SBORU

Hledání  nového  faráře:  staršovstvo  sboru  hledá  vhodného  kandidáta  na  místo
faráře sboru, které bude uvolněné k 1. lednu 2018. Přestože několik oslovených
odřeklo, jsou tu další, kteří o práci v našem sboru projevili zájem. Staršovstvo s nimi
v tuto chvíli intenzivně jedná.   

Bohoslužby: jsou středem dění křesťanského společenství,  nabídkou ke zklidnění
po náročném týdnu i zdrojem energie pro další dny. Pro děti je nachystána nedělní
škola na faře. První neděli v měsíci následuje posezení tamtéž.   

Poděkování:  za  péči  o  ty,  kdo  to  potřebují,  za  dokončení  sborového  archivu,
osazení  nového  lustru  v  kostele  vyrobeného  br.  Štědrou  z  Nového  Boru,  za
generální úklid  fary a kostela, za výběr Jeronymovy jednoty a saláru, za starost o
nedělní školu, sborové finance a další více či méně viditelnou činnost. 

Pastorace: farář sboru je k dispozici k návštěvám i k vysluhování večeře Páně po
domácnostech. Stejně tak je pro každého otevřená podle potřeby i fara. Kontakty
najdete níže.  

Samofinacování: staršovstvo  sboru  se  v  roce  2015  usneslo  na  zachování
samostatnosti  sboru  a  dále  pak,  že  sbor  bude  mít  kazatele  na  plný  úvazek.  To
znamená, že farář bude plně k dispozi k veškerým aktivitám, kterých - ačkoli se to
nezdá  -  je  mnoho  (běžné  i  mimořádné  bohoslužby,  práce  napříč  věkovými
skupinami,  pastorace,  ekumenická  spolupráce,  reprezentace  na  veřejnosti,
administrativa  atd.).  V  praxi  to  znamená,  že  jsou třeba kromě financí  na běžný
provoz prostředky na Personální fond, z něhož se čerpá na plat kazatele (tvoří pro
zajímavost  ca.  1/3 rozpočtu  sboru).  Tento  plat  neroste,  ale  narůstá  -  z  důvodu
přechodu  na  úplné  samofinancování  církve  -  poměr  prostředků  vybíraných  od
sboru. Každý z nás tak nese zodpovědnost a musí se rozhodnout, zda svůj sbor i
takto podpoří. Kromě pravidelných sbírek a individuálních darů je klíčovým příjmem
sboru takzvaný  salár, tedy  pravidelný roční dar, který církev očekává od každého
svého člena s vlastním příjmem.  

Nejsnadnější formou platby saláru je zřízení trvalého příkazu (elektronické bankovnictví
nebo SIPO). Za nejnižší částku je považováno 1200 Kč ročně (je to 100 Kč měsíčně, tedy
méně  než  poplatek  za  televizi  nebo  cena  jednoho  malého  nákupu).  Jde  o  rutinní
záležitost, se kterou je dobré počítat stejně tak, jako jsme zvyklí nakupovat, platit si kurzy,
zábavu, dovolené, kroužky pro děti a přijde nám to zcela samozřejmé. Děkujeme všem,
kdo  v  uplynulých  letech  vzali  doporučení  staršovstva  vážně,  kdo  aktivně  přispívají,  a
výrazně tak napomáhají tomu, že náš sbor se zatím s finančními problémy nepotýká a že
bylo možné uskutečnit některé potřebné investice, stavební úpravy apod.  

Níže uvedená tabulka pro názornost srovnáním zachycuje, jak meziročně roste
personální fond. Se salárem by to mělo být podobné.  



rok salár personální fond 

2007 112 300,00 Kč 63 000,00 Kč

2008 115800 65000

2009 116050 67000

2010 113950 60350

2011 125012 71000

2012 132400 77000

2013 124600 78500

2014 137850 81000

2015 133500 85200

2016  probíhá do 31. prosince 92300

2017 100000

2018 108300

2019 117100

2020 126700

        Kontakt: Farní sbor Českobratrské církve evangelické
                       Masarykovo nám. 19
                       Třebechovice pod Orebem
                                503 46                 

                      t: 495 592 387 nebo 774 074 433                

                 email: trebechovice@evangnet.cz 
                 web: http://trebechovice.evangnet.cz  

                 bankovní spojení: 1082521399/0800        
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